

ПРОФЕССИЯ - ИНЖЕНЕРНАЯ

Если вы любите технику и землю, готовы к добросовестному повседневному труду, любите сельское хозяйство - поступайте учиться на **факультет механизации сельского хозяйства**.

Это один из самых крупных факультетов академии. Его становление пришлось на трудные послевоенные годы. Именно тогда здесь были заложены традиции в подготовке увлеченных, ответственных перед обществом кадров.

В настоящее время в состав факультета входят восемь кафедр:

- ЭКСПЛУАТАЦИИ МАШИНО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА,
- ТЕХНИЧЕСКОГО СЕРВИСА И РЕМОНТА МАШИН,
- МАШИН И ТЕХНОЛОГИИ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ,
- ТРАКТОРОВ И АВТОМОБИЛЕЙ,
- СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН,
- ТЕОРИИ МЕХАНИЗМОВ И ДЕТАЛЕЙ МАШИН,
- ТЕХНОЛОГИИ И СПРОТИВЛЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ,
- ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ.

На этих кафедрах работают 139 сотрудников и аспирантов, в том числе 58 педагогических работников. 33 из них имеют ученые степени и звания, в том числе 6 профессоров и докторов наук. Среди преподавателей факультета такие известные в нашей стране ученые, как доктор технических наук, член-корреспондент Академии аграрного образования России, лауреат Государственной премии СССР профессор О. Г. Ангилев, профессор В. Е. Кулаев, доктор технических наук, профессор В. Х. Малиев, профессор В. Г. Захарченко.

Подготовка инженеров-механиков по специальности 311300 - «Механизация сельского хозяйства» - ведется в настоящее время по трем специализациям: эксплуатация сельскохозяйственной техники, технический сервис в АПК, механизация переработки и хранения сельскохозяйственной продукции. С 2000 года планируется открытие следующих специальностей: 230100 - «Сервис и техническая эксплуатация транспортных и технологических машин и оборудования» и 311500 - «Механизация переработки с.х. продукции».

Одним из главных достижений факультета является оснащение учебного процесса современной материально-технической базой. Вам помогут овладеть специальностью электрифицированные стенды и разрезы систем тракторов, комбайнов и автомобилей, действующие стенды по снятию технических характеристик двигателей и технологического оборудования с использованием тензометрической и компьютерной техники.

Практическую подготовку студенты проходят на учебном полигоне, в мастерских и лабораториях кафедр производственного обучения, а инженерную практику - в хозяйствах края.

Немаловажно и то, что после окончания третьего курса студенты факультета приобретают рабочие профессии водителя категорий «В» и «С», тракториста-машиниста категорий «А», «В» и «Г». Для лиц, окончивших техникумы механизации сельского хозяйства (при наличии академической группы), срок обучения составляет 3 года 7 месяцев. Студентам и аспирантам предоставляются общежития и отсрочка от призыва в ряды Вооруженных Сил РФ на весь период обучения. После защиты дипломного проекта желающие имеют возможность поступить в очную или заочную аспирантуру.

Факультет живет интересной, полнокровной и созидающей жизнью, идет в ногу со временем и рад принять новое пополнение.

В. ГРЕБЕННИК,

декан факультета механизации сельского хозяйства, заслуженный инженер Российской Федерации.

На снимке: студенты факультета механизации сельского хозяйства изучают характеристики двигателя на стенде в лаборатории кафедры тракторов и автомобилей.



ПРИГЛАШАЕМ УВЛЕЧЕННЫХ

Зоотехния - прикладная технологическая наука о производстве молока, мяса, яиц, шерсти, овчинно-шубного и кожевенного сырья.

Она базируется на достижениях и закономерностях биологических и биотехнологических наук. Таким образом, сфера деятельности зоотехника обязывает его основательно изучать науки биологического профиля (морфологию, биохимию, биофизику, физиологию, микробиологию, анатомию животных и генетику), ибо предметом его труда являются животные.

Выпускники нашего факультета призваны решать вопросы научно обоснованной организации кормовой базы и полноценного кормления животных, воспроизводства стада и его генетического совершенствования, выведения новых породных групп и типов, направленного выращивания молодняка, проектирования новой и модернизации существующей технологии производства продуктов животноводства.

В зависимости от способностей, склонностей к административной, технической или научной деятельности, а также от опыта работы наши выпускники занимают должности руководителей сельскохозяйственных предпри-

ятий, главных специалистов, селекционеров и технологов. Они также трудятся преподавателями высших и средних специальных учебных заведений, обучают основам животноводства учащихся школ, специализированных лицеев и колледжей.

Зооинженерный факультет является одним из старейших в академии. Здесь сложились многие уникальные, высокоэффективные традиции научного поиска и обучения студентов, ставшие основой сегодняшнего научно-педагогического потенциала. Среди сорока преподавателей факультета девять докторов наук, профессоров, в том числе два действительных члена академии и два члена-корреспондента, 18 доцентов, три старших преподавателя и десять ассистентов. Научные школы, возглавляемые ведущими кафедрами В. Абоневым, Н. З. Злыдневым, В. Ф. Филенко, В. И. Терновым и автором данной статьи, заслужили широкое признание в нашей стране и за рубежом, являются формирующей базой научно-пе-

АБИТУРИЕНТ-99

ПОМНИМ ТРАДИЦИИ, СМОТРИМ В ЗАВТРА

Подготовка специалистов высшей квалификации учетно-финансового профиля осуществляется в СГСХА уже около 40 лет. Ни один из вузов Ставрополя не имеет в этой области такой богатой истории, традиций, а главное - опыта, который, как известно из народной мудрости, ценится дороже золота.

В крае трудно найти крупное предприятие, банк, органы государственных служб и администраций, где бы ни трудились наши выпускники. Основу преподавательского корпуса в области экономики большинства государственных и негосударственных высших учебных заведений края ныне составляют бывшие студенты и аспиранты нашего факультета. Таковыми являются, к примеру, доктора экономических наук, декан экономического факультета Ставропольского государственного университета профессор П. В. Акинин и декан факультета экономики и финансов Ставропольского государственного технического университета профессор Л. И. Ушевский.

Сейчас на нашем факультете преподают семь докторов экономических наук, профессоров. Таким солидным научным потенциалом в области экономических дисциплин не обладает ни один другой вуз Ставрополя.

Факультет бухгалтерского учета и финансов является одним из самых крупных по числу студентов как в академии, так и в крае. Только на очном отделении у нас обучаются более 1600 человек. Подготовка осуществляется по двум основным направлениям Государственного классификатора специальности:

06.05.00 - «БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АУДИТ»,

06.04.00 - «ФИНАНСЫ И КРЕДИТ»;

со специализациями: банковское дело, финансовый менеджмент, налоги и налогообложение.

В настоящее время обучение ведется по новым учебным планам и государственным стандартам, предусматривающим и международную унификацию. В соответствии с ней наши выпускники готовятся к работе не только в сфере агропромышленного комплекса, но и в других отраслях производства и инфраструктуры народного хозяйства. В связи с этим возможности выбора будущего места работы у наших студентов значительно шире, чем у коллег из других вузов. Даже в условиях кризиса практически все выпускники последних лет нашли себе место работы и утвердились как специалисты.

На факультете функционирует шесть кафедр, ведущих все виды учебно-методической и научной работы по своему профилю и

объединяющих преподавание родственных дисциплин, которых в целом насчитывается более пятидесяти. Это кафедры математики, информационных и компьютерных систем, статистики и экономического анализа, бухгалтерского учета и аудита, финансов и кредита, финансового менеджмента и банковского дела.

Выпускники, имеющие склонность к научной работе, имеют возможность продолжить обучение в очной или заочной аспирантуре, которая создана при факультете, защитить диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук, пополнить ряды преподавателей вузов и научных работников. При этом для защиты диссертации не нужно уезжать в научные центры страны, поскольку в СГСХА создан ученый совет по защите диссертаций экономического профиля. Большинство преподавателей факультета являются выпускниками нашей академии, они берегут сложившиеся традиции и прилагают все усилия для развития и совершенствования учебного процесса.

Разумеется, кроме учебы, у студентов находится время и для отдыха, и для личной жизни. Художественная самодельность факультета, по общему признанию, является лучшей в академии, а наши спортсмены на спартакиадах СГСХА-99 претендуют на звание лучшей команды, словес устоявшееся мнение о «хилых» бухгалтерях и финансистах.

Факультет уверенно смотрит в будущее. Наши планы по совершенствованию учебного процесса связаны прежде всего с его дальнейшей компьютеризацией. Уже в этом году будет значительно увеличен парк ЭВМ и созданы специализированные компьютерные классы на выпускающих кафедрах. Намечено расширение перечня специализаций в рамках специальности «Финансы и кредит» и образование новых кафедр.

МЫ ГОТОВЫ КО ВСТРЕЧЕ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ И С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДЕМ ТЕБЯ, «АБИТУРИЕНТ-99».

А. ГЛАДИЛИН,

декан факультета бухгалтерского учета и финансов, доктор экономических наук, профессор.

ФАКУЛЬТЕТ ОДАРЕННЫХ И УВЛЕЧЕННЫХ

В нашей академии для всех студентов широко открыты двери **факультета культуры и творчества**. Здесь вы найдете занятие по душе, расширите свой кругозор, приобщитесь к культуре и искусству, физкультуре и спорту, раскроете и разовьете свои творческие способности и эстетический вкус.

Вас научат петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах, читать стихи и играть роли, а в конце обучения вы получите вторую профессию: руководителя коллектива художественной самодельности, тренера спортивной секции, художника-оформителя, организатора культурно-массовой работы и т. д. Для этого нужно одно - поступить в нашу академию и прийти к нам на ФКИТ.

А каких только коллективов студенческого самодельного творчества нет в академии! Здесь и хоры, и вокальные ансамбли, и танцевальные коллективы от русских народных до балльных и современных эстрадных, и оркестр русских народных инструментов, и вокально-инструментальные группы, и студенческий театр миниатюр. А наша команда КВН, одна из сильнейших команд Ставропольской лиги КВН, последние годы постоянно является финалистом первенства края.

Те, кому поспешивается поступить в нашу академию, станут участниками многих добрых и интересных традиций. Им предстоит принять участие в торжественном посвящении первокурсников в студенты, фестивале первокурсников «Молодые таланты», ежегодных турнирах команд КВН факультетов, первокурсных олимпиадах, конкурсах «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!» и, конечно же, в нашем традиционном фестивале «Студенческая весна», который в этом году мы проводим в 41-й раз!

Мы надеемся и верим, что вы поступите именно в нашу академию и обязательно придете к нам на ФКИТ, в наши творческие коллективы.

В. КУРЧЕВ,

проректор по культурно-воспитательной работе, заслуженный работник культуры РФ, доцент.

